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Чехи—воюючою стороною!
Майже рівночасно появили ся дві. енун- 

щяції про розвязну чеського питана, а саме 
заява Аиґлїї, яка признає чесько-словацький 
народ як свого союзника і проект, оголоше
ній в чеській католицькій часописи „Cech* 
про федераційний устрій Австро-Угорщини, 
після якого Чехи мали би бути самостійною 
державою в австрійській конфедерації. Обі сї 
енунціяції « незвичайно замітиі і характери- 

гвчні.
Яаймогучійша е світі англійська держа

ва проголошує чеські австрійські провінції як 
незалежну державу, чеський народ як свойо
го союзника а чехо-сдовацькі відділи як сво
їх воєнних другів. „Вегііпег Tageblatt* подає 
за .Соггіеге della Serra*, що ся заява АнґлГі на
ступила після 15-дпевних конференцій з Бе
нетом, секретарем чеської „Народної Ради4. 
Сою заявою годить ся Анґяїа на розбір Ав
стрії. Чеське правительство одержує по дум
ці заяви право висиланя своїх представників 
на сї конференції коаліції, в котрих можуть 
орати участь малі союзники, може іменувати 
дипльоматичних і конзулярних представників,, 

кставдяти яашлорти і взяти учветь* в буду
чій мировій конференції. Через сю заяву при
знає Анґлїя чехо-словацькі віддали, що бо
рють ся (проти осередних держав на всіх 
фронтах, а саме в Росії і на Сибірі, у Фран
ції і Італії як воюючу сторону. То означало
сь що осередні держави малиби поводити ся 
j полоненими Чехо-Словаками, як з полоне- 
їями воюючих держав, а не як з державними 
зрадниками і бунтівниками Бенеш не окри
ває єднав, що австрійське правительство не 
буде поділяти сеї думки, противно і на бу
дуче буде видавати присуди смерти в а Чехів, 

•з гаючих по стороні коаліції.
Секретар Бенеш не помиляйсь під сим 

лядом. Офіціальне австрійське донесене про 
їаяву Аиґлїї, проголошуючу Чехо-Словаків за 
воюючу сторону, зазначув, що Австрія не бу- 
де уважати сих Чехо-Словаків за комбатантів, 

поступати-ме з ними після воєнного права 
як зі зрадниками. Коаліція у відповідь може 
приступити зі своєї сторони до репресій. Як 
рам воно не уладнає ся справа з признанем 
ирав комбатантів для Чехо-Словаків, то все 
гаки в історії сеї війни заява Аиґлїї лишить 
он фактом, якого не можна змінити нї від
микати. Признане Чехо-Словаків союзником 
Аиґлїї мотивує ся .послїдна проголошеним 
іерез російську революцію демократичним 
иравом народів на самоозначекє і сими заслу
гами, які попожили чесько-словацькі відділи 
з користь антанти.

Майже рівночасно з сею заявою Аиґлїї 
иоявив ся в чеськім католицькім орґанї „Cech “ 
проект про перебудову австро-угорської мо
нархії на федеративних основах. В проекті 
їм признає ся Чехи як самостійну федер'а- 
идииидадаямирданиммня^ ш—і її тими

Розчароване Поляків.
По зїздї монархів, перед котрим ноль' 

.,ька преса так розтрубіла, що там побідать 
ольські домаганя, слїдно в сїхі пресі мінор- 
•-тон Видко не ДОНИСЯЛО.

тивну одиницю. Згадана насолись додав, 
ініціатором cero проекту має бути ніхто ин- 
ший. як австрійський президент міністрів ба
рон Гуссарек. Вправдї було півофіціяльне за
перечене, що план nCoch-a* про конфедерацію 
не походить від барона Гуссарека, Однак пре
зидент міністрів дося не видав офіціального 
дементі. Знаючи близькі зносини б. Гуссарека 
з клерикальними кругами Австрії і узглядня- 
ючи сю Обставину, #до часопись „Cech* є 
одиноко ю нині* 4 зькою часописею, при
хильною до Австрії і Атоїть в близьким кон
такті з правлячими австрійськими кругами, 
можна приняти, що проект, оголошений в 
„Cech-y“ е пробним б» льоном. Правительство 
6. Гуссарека очікувало як проект сей викличе 
відгомін серед ческогс народу. Проектовано 
вже переговори між правительством і Чехами, 
однак репрезентант чеського парламентарно
го клюбу Станек, заяьнв ся, що Чехи не бу
дуть переговорювати с правительством, яке 
угнїтав їх народ, а будуть вести дальше свою 
народну еґоістичну ьолїгнку, не зважаючи 
на ніщо. - А

Се иосі>ден« ’ :£«й&к знаменито схаракте
ризував редактор „Arbeiter Zeitung“ Австрелїц 
в статі про національну політику Австрії. 
Статею сею ми свого часу занимали ся. -

В проєктї австрійської конфедерації го
ворить ся також про юго-славянську і поль
ську державну конфедераційну одиницю. Юго- 
С лав я ни і Поляки стоять в рядах воюючої 
сторони проти осередних держав також майже 
на веїх фронтах. Австрійська галицька польсь
ка преса і преса південних Славяя зовсім не 
скривав ся, що так Поляки, як і Юго-Сдавя- 
Би ведуть свою націоналістичну політику пе 
оглядаючись цілком на інтереси старої А вст- 
рії. 1 ою своєю рішучою націоналістичною по
літикою — як каже Австрелїц — приготов
ляють і Чехи і Поляки і полудневі Славяни 
дорогу для нової Австрії і з ними числять ся 
правлячі круги і німецький народ в А котрії 
і докладають всіх зуепда^ та продумують 
всякі проекти, щоби народи сї зеднати 
собі

Іому вже від давнв підноспдпт ся голоси 
серед української суспільности, щоби піддати 
ревізії цілу українську національну політику 
в напрямі національного еґоїзму. "Питане сеї 
ревізії стоїть отвором.

Вся преса констатує, що там не рішено 
справи по думці далеко-сяглих бажань Поля
ків. Ось так „Gzas;- нише з їдю:

„ Польська • держава не може бути трак
тована, як литовська .,тариба“. а польське 
правительство, як д. Смотана, яь- п. Ояь- 

шанїс. Маемо великий і палячий інтерес в 
скорім створеню польських інституцій дер
жавних, а безмірно болючо відчуваємо факт 
безнастанного проволікав* рішень в тійспра 
ві. Але зовсім скромний е наш інтерес в тво 
реню яких-ось иесущиих декорацій і держав 
них драперій.

А десиґнація монарха на польський пре
стол без попере дного запев неня йому суве
ренного на внї і у нутрі становища, була би 
таким самим театральним ефектом, як покли
кане князя Ураха на „литовський престол^. 
Не так довершена вибору монарха для Подъ- 
щи, як створеня конечних до того вступних 
умов через реальне признане польської суве
ренности і відповідне поширене компетенції 
польського правительства, е для нас в сю 
хвилю палючою потребою. В обпасти військо- 
вости, скарбовости і польської адміністрації 
не посунено ся від року нї на крок вперед, 
щоби поширити компетенцію ново створеної 
держави і віддати її постепенно атрибуції, 
конечні для всіх суверенних держав — мимо 
обіцянок, акі містять ся в актї з дня 12-го 
вересня. В позисканю сеї атрибуції лежить в 
сю хвилю точка тяжести польського пж- 
таня“.

A „Nowa Reforma* тики пряіго цілком 
невдоволена і пише:

„Скорий перехід від теперішяої Провізо
рі! до якого de6nitivum в одним реґентом, чи 
навіть королем, не відповідало би нашим ін
тересам, бо пересуджувало би ріжні питана в 
будучности, які з нашого становища повинні 
в сю хвилю бути відкриті. Бо загальний стан 
справ на сході, який після берестейського 
мира — здавалось — усталювть ся і то з 
нашою найбільшою шкодою, проявляє тепер 
тенденцію до нового переформованя і то в 
напрямі, якого небезпеки не треба нам побо
юватись.

Отже в тих умовах польська поиїтй- 
ка не повинна допускати до уста 
пеня подій, які могли би станути пе 
реповою до такої розвязки польського пв 
таня, яка би ирасше і в ширшім обсягу від
повідала слушним бажаням всего польського 
народу*.

Значить „Nowa Reforma61 зачинає рахува
ти на прихід... аптанти зі сходу.

Вчерашна „Gazeta Wieczorna4 пише: „Про 
; вислїд нарад в головній кватирі появило ся 
-урядове авідомленв, яке нічого не говорить. 
j Результат нарад є зовсім невідомий, а зі всіх 
І голосів преси австрійської і німецької, супе- 
’речпих, тенденційних та баламутних можн& 
виснувати як певне, що в польській справі не 
запало ніяке конкретне рішене...

Через шпальти австрійської та німецькії/ 
преси переплила в останні два правдива по
вінь тенденційних, баламутних „інфор наційL. 
опертих на комбінаціях і здогадах, а закра 
тена відповідно до напрямку, якому даний 
дневник служить. Треба жалувати, що части
на польської преси надто безкритично повто
рювала отеї тенденційні інформації і заосмоі- 
рювала їх сензаційними заголовками ар. Діє 
ред покликанєм польського короля4 ... немов
би тут розходилось о покликане якогіьнебуді 
офіцпра на команданта рільничої експозиту
ри, або хотьби на „альбанський“ чи „тарябов- 
ський престоли- Сю недостачу почута ваціо- 
чаль’юї г’лности ипилисуємо лшн ооз- 
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горячжованю і иеможности орієнтувати ся у 
вирі тенденційних вістнй. Висказуемо надію, 
то подібні прояви не повторять ся в будуч- 
яостя на сторінках польської преси... На вся
кий случай треба ствердити, що розвязка 
польського питана не наступила і що все ще 
стоять перед нею дві можливосте*.

Квасну міну роблять наші Поляки і до 
того, що осередні держави не зложили Поль- 
щж як гарачу Галичини. ,Goniec krakowski* 
пжше в сій справі в статї: „А Галичина — 
ось що :

„Передовсім дивує, що начальник такого 
відвічального поету, як польський департа
мент стану, отже керманич всеї заграяичної 
політики польської, не заінтересував ся до сеї 
пори близше справою Галичини та її май
бутньої судьби... Серед домагань, що були 
предметом вступних переговорів не стрічаємо 
справи при.тученя Галичини до Королівства 
польського*.

„Goniec polski* підозрівав кп. Радивила. 
що мовчане про Галичину в головній кватирі 
було свідоме, і дасть в руки Нїмцїв аргу
мент, що сама Варшава не допоминаеть ся о 
Галичину. А Нїмцї й так не радо гляділи на 
проект прилучена Галичини до Королівства 
польського.

Вкіици і факт, що умови берестейського 
мира остануть непорушеяі, дратує неабн-як 
польських зарозумільців.

„Gonie» krakowski* ридає, що „Берестей- 
зккжй договір не буде провірюваний* та що 
ожиданя, що в часі зїзду монархів в голо- 

?ній кватирі западе рішене в польській справі 
не ЗДІЙСНИЛИ ся*.

Як бачимо, Поляки иевдоволені з резуль
тату нарад в головній нїм. кватирі. Радимо, 

- аби Австрія відступила їм Галичину, Буко
нин)’ і Шлеек, /Угорщина Спмж і Ораву по 
Ваг, Нїмечина ІПлеск, Познаніцину іідапськ 
— та крім того, аби подарувати Полякам ці
лу Литву, Білорусь, Курляндію і Україну, 
цо найменше по Дніпро, та до того запла
тити Полыци контрибуцію з-яких 20 мілїяр- 
?цв, але не „злотих польських4 , а тоді Поляки 
може ласкаво вдоволять ся.

Хоч і те не знати.

Якого союзника гото
вить собі Нїмечина?

І

Майже рівночасно з тпм, як Нїмцї зго
дились на вибір польського короля і утворе
не польової армії, заявляючи своє desinteresse- 
inent що до східної границі, значить, згоджу
ючись на поширене Польща на схід — у 
Варшаві доконано ряд атентатів, звертаючих 
ся проти Нїмцїв.

Підчас одного з атентатів на німецьку 
стежу вмішав ся в борбу польський мідїціянт, 
котрого за те опісля рівнож забито*

Вже сам факт так частих атентатів дуже 
характеристичний — побіч безчисленних про
яв • яке відношене до Нїмцїв у Полыци. 
Ще більш ‘однак характеристичне загальне 

становище польської преси — і тої, що’ дер
жить ся иїби-то осередяих держав.

Для характеристики наводимо допись, 
поміщену в „Gazet-Ї Porann-ій4; Вона звучить: 

„Перед кількома днями часописи дине
ли про убийство мілїціянта Пеньковського. 

Тепер ви ходять^ па верх подробиці сього тра
гічного убийства. Як ваш кореспондент дізнає 
•я з достовірного жерела, показує ся, що у- 

(«ийство се виконав боений комітет П. П. С. 
фракції иа Лбіпнї. Ціла ся справа представ
ляє ся ось як:

Вже від кількох місяців в кругах ШІС. 
.юѵдило ся лідозрінє, що трьох членів участ- 
чової організації на Леніні удержує зносини 
J німецькою поліцією. Підозрілі личности зі- 
гали видалені з партії і видано на них за

нуд смерти. Перед кількома тижнями один з 
членів ППС виконав засуд смерти на однім 

,-> сих видалених. Замах сей спостерегли аґен- 
1 и німецької ПОЛІЦІЇ і пустили ся в погоню 
/а винуватцем. Сей схоронив ся до одного 
будинку, який окружила поліція, і кинѵмда» 

ся з четвертого поверха у нвз убив' ся на 
місця. Товариші убитого конфідента прису
дили одного з членів організації в короткій 
дорозі на смерть і виконали пржеуд. Супроти 
сього гурт робітників, прнналежнвх до ППС. 
розпочав на своїх давних співтовариліів тай
ну нагіику. Случай хотїв. що вистежили се 
знов аґенти німецької поліції і стрінувши ся 
з робітниками стали Хо них стріляти, ті від
повіли рівпож стріляниною і двома бомбами. 
Двох німецьких жовнірів і двох аґентів убито 
на місця, богато в ранених. В наслідок сеї 
борби робітники устроїв» нагінку на конфі
дента, німецькі полїпіянте кликали як раз за 
одним з заговірників — держіть його! Мілї- 
ціянт Пєньковський, переконаний, що ловить 
вуличного розбишаку, зловив його. За се суд 
партійний робітничих кругів; приговорив його 
на смерть. Кажуть, що Пбньковський мав ви
правдати ся, що не знав справи, однак в віль
на день його мймо сього убито*.

Думаємо, що не треба аж вказувати на 
се, що кореспондент і Gazeta Poranna" вва
жають той факт, що Пєньковський сповняв 
свій обовязок мілїціянта і ловив разом з Нім
цями затвірника за „трагічну помилку* — 
котра опісля спричинила його „трагічний 
морд".

Не правда, що знамениті то собі у Вар
шаві відносини. А ще знаменитша собі поль
ська преса, в очах котрої, ловлене поаь- 
с ьки м мілїціянтом цел ь ського банди
та, що убивав Німців, Mje „трагічною помил
кою*! А чи не знамените те, що міліційні’ 
виправдував ся перед трибуналом заговірии- 
ків? Ще можна думати, що він робив те зі 
страху перед пімстою, яка таки його не ми
нула. Алеж і отеє виправдуване перед зат
вірниками польська преса одобрюв своїм ста
новищем.

Ось яку державу будують Німці собі на 
безголове.

Лизогуб Берліні’.
Що говорить Лизогуб поо положене на 

Україні?
(КБ.) Відень* 20. серпня. Берлінський 

кореспондент дневника „Neue Fr. Presse* мав 
нагоду говорити з українським головою мініст
рів, Лизогубом, який перебуває в Берліні від 
суботи. Він був не тільки принятий в уряді’ 
справ заграничних. але відвідав також авсл> 
рійсько-угорського посла в Берліні, турецько
го посла, висланнжка Болгарії і .численних 
заступників центральних держав. Задача, яку 
він має виконати у Берліні доточить ратифі
кації берестейського договору, передовсім хо
дить про се, щоби вияснити деякі спеціальні 
питана, які повстали з приводу сього догово
ру. Тут належить у пертій мірі питана гра
ниць, а саме розходить ся не тільки о західню 
межу, но також о північну, отже о границю 
в напрямі Росії. Переговори з Росією, які 
відбувають ся в Ктві -мають корисний пере
біг. Богато праці кладе ся у внутрішню ор- 
нїзацію молодої держави.

В короткім часї гетьманського прав ліня 
видано не менще як 260 законів, які дотор
каюсь всіх областей політичного і господар
ського житя. Внесена були признані радою мі
ністрів і потверджені гетьманом. В дим сього 
потверджена вони осягнули законну силу 
Однаково підходячий, дараямент 
мати ме право провірити закони і евентуально 
змінити. В сїй хвилі є внпрйцьований закон 
виборів для сільських і міських громад, пра
во вибору до парламенту буде дуже далеко- 
йдуче, однак буде заключити деякі обмежена, 
які дотинать віку і оплати податків Право 
виборів одержить кождий горожанин, який в 
своїм осідку мешкає найменше рік і платить 
які небудь податки.

Активне військо є від виборчого права 
виключене. Творене української, теріторіяль- 
лої армії йде квапио вперед. 6 намір виста
вити вісім відділів віськ, обовязок військової 
служби є загальний і починає з 20-тмм

роком жжтя. Начерк військового закона пред
ай джув 2-лггяу презенційиу службу.

Висланництво Ляво губа не мав ніяких 
звязий з пжганями господарства. Провізорична 
господарська угода між Україною з одного 
боку а Німцями і Австро-Угорщиною з дру
гого боку, яка минула в червні, дістала до 
31 серпня продовжена. Комісія, яка складав 
ся з заступників сих країв працює над тим,, 
щоби сей провізоричний господарський дого
вір став тривкою угодою. З українського бо
ку бере участь в переговорах мінїстер торго
вці' Гутник.

Збори на Україні' в лучші чим середні, 
вони виііаяи-б корисніпше, коди-б довга по
суха на весні не спинила замітно врожаїв 
Також некорисна в недостача робітника. Роз
діл сьогорічних зборів переводить центральна 
організація, яка мав свій осідок б Київі і до 
якої належать заступники всіх дотичних дер
жав. Організація має при розділі необмежену 
новновласть. Вайважнїйші середники поживи 
і сирівці в монополем державним, так істнує 
монополь для збіжа, цукру, скіри і спірту.

Прилучене Холмщини до 
ґен.-ґуберн. люблинського.

З Люблина доносятъ: В жайблияттуг 
днях розпічнуть ся праці, щоби передати 
адміністрацію повітів: хонмського, грубішів- 
ського, красиоставського. инівського і тома- 
шівського до Генерал-Губернаторства в Лю- 
блинї. Предсїдником комісії, що має пере
вести прилучене Холмщини до Польщі, іме
новано дра Теодора Кальчинського, судового 
радника і начальника суду в Горлицях.

Чи Радивил інформував чи 
інформує ся ?

Варшава (Вольфу, Дослідне число урядо
вого варшавського дневника „Monitor* прино
сить слідуюче урядове звідомленє. Директор 
департаменту стану Янут кн. Раднвнл по
вернув в суботу вечером з Берліна з голов
ної кватири.

В неділю і. понеділок здавав він звіт зі 
своєї додорожи Реґенційній Раді і раді мі
ністрів. Кн. Радивил і його товарцш ґр. А - 
дам Ронїкер були принаті 13 серпня на по
слу ханю у цїсаря Вільгельма і того самого 
для відвідали канцлера ґр. Гертлїнґа і Лю
дендорфа, Кілька разів конферувалн вони зі 
секретарем Гінцем.

Подорож директора департаменту, оскіль
ки дотикала політичних питань мала харак
тер лише інформаційний. При сім використав 
кн. Радивил нагоду і предложив ряд націо
нальних постулатів, відносячих ся до дальшої 
будови краєвої адміністрації в польськім ко
ролівстві. Самозрозумілим є, що ізза сеї ін
формаційної подорожи не запали ніякі засад
ни чі політичні рішена, а передовсім ае відпо
відають правді сі часописні поголоски, які 
говорять, що посли польського правительства 
предложили кількох кандидатів на польський 
престол. Кн. Радивил» приняв надзвичайно 
ввічливо цїсар Вільгельм і достойники, з яки
ми він переговорював. Вік найтов у них 
найбільше зрозуміле для всіх питань, котрі 
дотикають ЖИ8НЄИНИХ інтересів і засаднйчих 
домагань польської держави.

Вільзон проти признаня Чех.
Р о т ер дам, 20. серпня Лариська ча- 

сомись „Есіаіг" доносить з Вашінґтону: При
знане Чехо-Словаків самостійним і союзниѵг 
народом справляв американському правитель
ству великі клопоти. Вільзон не може піти 
слідами АнґлЇЇ, бо се було бн запереченим 
його давнійшої політики. ’

Соціалістичн:і „Hunianite* оповіщає, що 
крок Джорджа Льойда видає ся ехпбленнм 
також многим англійським політикам.
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Гуссарек і Станек.%
Відень, 20. серпня. Після донесеня 

,Slawische Ког.“ приняв аинї президент міні
стрів бар. Гуссарек предсїлника песького со
юза п. Станека і повідомив його, що задуму- 
еть ся скликати парляменгарну сесію для 
ухваленя податків. Ся сама Кореспонденція 
довідувсь. що президент палати послів др 
Ґрос скличе в пертих днях’ вересня конфе
ренцію клюбових старшин, на якім має ся 
запрацювати плян робіт осїнної сесії.

Практики Видїлу краевого.
Виділ краевая устроїв для іявалїді в пи

сарський курс, який розпочав ся з дном 1-го 
серпня 1918 р. Потреба таког.о курсу давала 
ся" дуже відчувати, тому почин Видїлу кра
евого можна-б стрінути з повним одобрении, 
як спробу прийти в поміч тни. яких війна 
позбавила середників до жнтя.

Но на жаль, Виділ: краєвий дав своїй 
гуманности „подьсько-народовнй • кольорит, 

•а переходячи легкою рукою до порядку над 
цитанвм національної при надежности учасни
ків, ущасливив їх польськими нре.т€ґеитамм. 
Прямо но до віри, що там. де на всіх 40 у- 
часпикіи е понад о0 Українців, призначено 6 
ѵчителі’в самих 'Поляків, які говорять лиш 
до польська, всї вправи, всї виклади ведуть 
ся в сій незрозумілій для Українців мові, 
а. вислїд сей, що вони після науки, знають 
саме тільки, що перед нею.

Тіольоько-наредове „zacietrzewienie4* панів 
преяеґеятів є так велике, що їх совісти за се 
надубите становища, не ворушить нічого. 
Український зковнїр, що пропивав кров в обо
рон! австрійської держави, і зістав кадїкою, 
платить податки тан^амо як другі, а зданий 
тепЬр на поталу дешевого милосердя Видїлу 
краевого, мусить вислухувати мови, якої не 
розуміє і тратити, час на даремних зусилях.

Урядник Видїлу краевого я, Перфець- 
кий, який сам один мав вчити українських 
вправ є на відпустці'. Українці, учасники сьо
го курсу є дуте огорнені сим станом річн 
і звертають ся до нас з просьбою о усунене 
тиха. Апелюємо до укр. члена Видїлу .кра
евого. щоби зроеікз лад б сій справі! Виклади 
сї повинні відбувати ся що найменше рівяо- 
рядно, в обох мовах!

н о в и н к и.
— Козацький атаман і цісар 

Відьгельм. До Берліна приїхав Микола князь 
Ляйхтенберґ, який везе письмо атамана дощ. 
ської републики до цїсарн Вільгсльма. Він 
удає ся до головної кватпри, а опісля стало 
осяде в Берліні* як посол Донщинн.

Неправда про Ч е р а и г і в. Ро
сійська іскрова, депеша донесла, що збунтова
ні селяни заняли Губерніальне місто Чериигів, 
при чім забрали дві гармати, скоро стріл я і 
гроші з державного банку. При сім мали во
ни вирізати німецький гарнізон в силі 1500 
людий Урядово заперечують сим вістям від 
початку до кіпця.

-Конкурс на історичні ви
стави для українського кіноте
атру. Українсько товариство „ У країно фільма" 
оголотѵб конкурс на красші історичні ви- 
стави для кіио-театру. Умови конкурсу: ви
става повинна бути написана на тему з укра
їнської історії, може бути оригінальною, або 
пеоеюоблевою з кравших творів української 
літератури. І. премія - <500 харб., 2.-- 400 
карб Термін зголошени — 1 вересня 1918 
ііовѵ На рукопис! повинен бути написаний 
девіз аа ковертї. в якій місти-меть св на- 
івиско та адреса автора, мусить стояти звер
ху той оамйй девіз, то е на рукописи іільки 
ті ковертв. під девізом яких одержано суде 
премію: будуть розкриті. Решту рукопи
сей. які не одержань премії, але оудуть при
датними. - товариство „У враїкофиьма" ку
пує у авторів по обопільній згоді. Про по- 
дробині можно довідуватись що-дна. Бедньа-

Житомирська, дім Н-р 16 помешка зє 11. Від 
З і пів до 4 і пів год.

г

ł

продажі 
переш ко- 
а лікарі, 

(
і .

— Заходи Німвчиэя óisa п і д- 
нвееня чиселъности населепя. Вій
на. яка спричинила стільки прогалин в чн- 
сельности людства, приневолвла німецький 
парламент заняти ся з окрема станом насе- 
леня Нїмечнн.и, щоб аоги привести як най- 
екорійше до передвоєнної норм». Спеціальна 
комісія розглянула і обговорила веї середни
ки і способи. Між мшаи обговорено серед
ники для поборюване венеричних недуг у 
війську і серед цивільного населена, далі 
присвячено много уваги охорон! матери і ди
тини з особливим натиском на охорону не
шлюбних дїтий і материй. Програма комісії 
обіймає також поборюване публично! розпу
сти, полекші п заключувачю подружа, допо
моги еїм ям з більшою скількістю дїтпй І Т. ТІЛ.

Рівночасно німецьке правительство пред
ложило соймови проекти законів: Про побо
рюване венеричних недуг, про заказ пере- 
шкоджуьаия родам, а також проект закона 
проти нароппіої неплідносте і зі рван ю ва- 
гітности.

Ої закови мають бути яредмйтом оеїн- 
них сеймових нарад.

Проект закона про поборюване венерич
них недуг нредвнджує для осіб венерично 
хорих. які удержують взаємини к людьми 
здоровими, кару вязниці до 3 лїт. Державний 
прокуратор має лразо заряджень вже на 
основі анонімного донесена.

Крім сього мав ся оборонити 
і розповсюднюваня середників, які 
джують чи усувають запліднене,
які-б брала участь в таких справах мають 
бути карані вязницею-

Треба замітити, що сей закон є нелюдя
ний і минає сії з цїляю. тому, що піддає 
женщину бе38ГДЯДН0М\ ирпмусовк БагІТНОСТИ. 
каніть тодї коли її здоровив не переносять 
тягару материнства і яп, -.є її на ляху чи 
добру волю мущини.

Се переобразоваие жінки в державку фа
брику пруських жовнірів як раз може тільки 
здержувати 'кінок від материнства.

Варіть м а р м о д я д у - вар і н а у 
з о в о ч і в. На цросьбу філії т-па „Сільський 
Господар* в Коломиї містимо гакиіі поклик: 
Найблизша. — а не говорити вже дальша бу
чина, застане нас б тяжких харчевих відно
синах. бо не будемо маги тих середників по
живу, що їх організм необхідно жадає до 
здорова, — а передовсім не стане нам тов- 
щів і солоду. Тому треба вчитись помагати 
собі самому, щоби нарід пережив сї тяжкі 
часи без шкоди на своїх Силах. Порадно е 
всіма силами консервувати (затрівалювати) 
на зиму овочі, бо вони є дуже поживні і в 
часі голоду та недостачі можуть в значній 
мірі заступити ріжні инті конечні середники 
поживи. Наиграете і найлекше є собі зро
бити мармоляду а яблок ось яким способом: 
Покраяні яблока, (пр. падальпицї. що їх те
пер стільки богато ідо марно), — без ніякого 
додатку варить ся в чистім горшку мішаючи 
часто, та варить ся з перервами через кілька 
днів принагідно, при вареню обіда. вечері 
і т. п., наставляючи тоді горнець на кухню, 
як щось друге варить ся. Коди варінка згус
не добре, тодї вона і готова. До гірших яб
лок добре — хоч не конечно — додати при 
вареию цукру, до ліпших не треба. А щоби 
була варінка трійка, треба набити чи нада
вити її щільно в горнепь, а відтак покласти 
на часок на горяче місце (пр. в піч по хлї- 
бови) через се зробить ся з верха скорупа 
і rasa варівка довго, — літами цілими, —

держить СЯ добре. В ЗИМІ, — ЧИ КОЛИ сеі : 
треба, можна перетерти її з водою і цукре 
та давати до всякого тіста так вареного (пг 
роги — то що) як і печива. — 3 грушок ва 
рінка тяжше удавсь, та мав ту хибу, що не- 
трівка -.зацвітав), — та за те порадно груші 
сушити, а вартість їх для проживи значна 
задля того, що мають богато солоду. Як кого 
на се стати, нап затрівалюв груші в меду так: 
Облуплені та вичищені груші з хвостиком 
мачаесь в мід, та відставлявсь на день-два, - 
вони втягають мід — та висихають. — тодї 
манати ще раз або і два, — а відтак, коли 
висхяуть. притиснути між дощинкамв. щоби 
спиасля. та потім на горячім сонци або в 
печі по хлїбовн висушити: такі груші дер
жать ся довго і є неабиякі присмаки. — Тож 
звертаємось до українських хліборобів і са
дівників з покликом: Дбайте яро будучий у. 
та не продавайте за безцїн овочів, бо грішми 
не прохарчуєтесь.

... Незаконні м а р ш а л к и. Фрак 
цуєькі часописи пишуть, що іменоване Гене
ралів Жоф’ра і Фота марталками є проти 
законне. Іменоване може наступити лише на 
підставі спеціяльпого закони, а такого закона 
не тхвалено. Ы

В справі по топлен я Лю;. :■ 
/гапії". Проти корабельної лїнїї Кунар..:, 
веде ся процес про відшкодоване тях паса 
жирів, що урадувались із затопленого пї мет 
кого і ор в одного корабля „Лгозітанія4*. В про 
цесї сім виявилось, що на „Люзітаиії“ везено 

’ много мунїції. Нещастю потоплена соток лю- 
дай з ^Люзітанії.4* винні в ті, ши на муь и :. 
ний парохоп взяли пасажирів.

Особисті вісти. Радиш: двора 
Барвінський вернув з Теплиць.

Бібліографія.
Гуґо фон Гофмансталь: Смер-і >• 

Тіціяца, Драматична поема. З німецької 
ви переклав О ст а п Л у ц ь к и ii. Чаяла::-•■■■ 
..Всесвітної Бібліотекияк цергове ч. 
Львів, I9J-S, 8-ка, 24 стер. Смерті, Тіціяна <■«. 
алегорія, смерть творця який „пїлнй сій. 
здоимив до своїх мрій*. До ТИХ мрій. O(<-J 
яких .для нас пропав би всякий змисл жити , 
які.роблять нам земське жите пїннїйпіим 
цринаднХйшнм. Бо вони, ті мрії ЯК ТОЙ М • 
тець: „де йдуть, де глянуть, скрізь дун 
скрізь красу доглянуть44’ І привязуюгь люди
ну до жити, приневолюють творити нове жн- 
тє, хоча-б і перед лицом самої смертяг!... Та
кий зміст невеличкої драматичної поеми Гоп 
мансталя. виданої ..Всесвітною Бібліотекою" 
чепурно і на доброму папері. Переклад д. О. 
Луцького бездоганний, мова чиста і поетична.

11 0 М Е Р Л 11.
Лев Липецький, 

начальник центрального маґазжну „Народної 
ТоргЛлї” в Стрию помер по довшій,- тяжкій 
недузї дня .17 серпня в Стрию, в 61 році* жн- 
тя. Похорони відбули ся 19 с. м. при значній 
участи місцевої публики. Дирекція Народної 
Торговли вислала па похорони свого відпоруч- 
ника п. -Івана Семчишина. Покійний, о ден з 
найстарших співробітників Народної Торговлї. 
бо прослужив в ній понад 28 літ, відзначу- 
вав ся працьовитосте», та поклав великі за
слуги около розвою складів в Сяноцї, Герно- 
поди, Коломиї і маґазину в Стрию, в котрих 
був начальником. Честь нцмяти заслужено: < < 
співробітника на поли економічного відродже
на ! Р>. Й. П.!

Анастазія Данилюківна, 
иайдорозша донечка Василя Данилюка, уч. 
ПТ р. семинара уч. С.С. Василіянок, по довгій 
і тяжкій недузї заснула в Бозї дня 16 с. м. 
год. 1. в вол. у Львові. Похорон відбуде • 
ся^в Рогатині* з двірця зел. на родинне і ... 
донищс, В. Ir К.



УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО” з дня 2.-. сершія іѵ Ч. ІУ<

ОПОВІСТКИ.
Четвер, дня 22-го серпня 1918.

Кмяї 22-го серпня гр.-кат»: МаДїя ан., 
римо-кат.: Тнмотея.

Завтра: 23-го серпня гр.-кат.: Лаврен
тія мч., римс-кат.: Филипа.

j Сходини львівського „Відділу О- 
кружгіото Вааїмної Помочи учительської<£ від
будуть ся дне 5 вересня ср. о год. 11. пе- 
цед поз. в школі Шевченка у.і. Мохнацького 
12. На порядку даевнім : справа „консуму 
учительського*, заінїциованого ,Р. Ш. К. Чяе- 
а»? нечленж повинні у власнім іитересї без- 
условно явитись.

Ви. о. Є р е ім і ю, бувшого х’р кат. 
священика « Судбурах. в Канадї новернув- 
жоі’О з 1914 р. до краю, прошу подати свою 
адресу Григорій Білїнськнй r Озер ямах коло 
Борщеяя ’ 366 2;—2

Інтелігентна У країнка глядоє 
посади до заряду дому, або до доглядаая 
старшої особи. Відомість в Ред. „Українсько
го Слова~ 2—10

Гімназіальний комітет в 
гірськім місті східної Галичини оголошує кон
курс на носаду управителя укр. приватної ро
яльної Гімназії і'З і-сдяси) і , двох учителів фі- 
.тьольоґа і матеыатикэ-природника. Рефлекту
ючі яя ті посади зводять чимскорте додати 
умови до Адм. пДїлаь для гімназійного ко
мітету в гірськім місті". 522 2—2

Ф о т о ґ р а ф і ч н і з я п м к и. В о- 
бох українських книгарнях о до набута слі
дуючі гартини: І) Руїни гетьманської палати 
в Батурин? (З К). 2) І.ручп рояоружеяої Нім
цями „синьої*4 диві ’ї (І К) та вослїдня сто
рінка берестейського договору 8 ПІДСЕСЛМИ 
всіх членів делегацій.

Надіслане.
З®, сю рубрику редакція не відповідач.

Адвокат
Др. Іляріон Боцюрків 

переніс свою канцелярію ‘Дворова ди Буча
ча у.т. Міцкеиича і:', дім дрл Альтера.

Др Ст. Чикал юк 
в ТЄ'?ноиоли 

провадить канцелярій) адвокатську при улици 
Туринського ч, 9. 328 4—30

Ада&нат

Др Стефан Крикони ч 
------- відкрив адвокатську канцелярію 

в Тернополя,
хгрж улиши Коперника, ч. 18. стартер? 285

Конкурс.
Видія Кружка Vкраїн. Пел. г1'|овариства 

5 Долані розписує- отсим конкурс на три ква
ліфіковані учительські сили до гімназії. .: до
вільної ґрупя предметів Платня після умови, 
не ментп.» однак ;и< в ьаведєиях держених. 
Війегових ґр» mUu сейчас рекламує ся.

Безпроволочні зголошеня слати на руки 
Дирекцг української гімназії і; Долині’.

368 1—3
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Конкурс.
Видїя філії Тов-a .. Просвіта =• в Камінці 

етруміловій прийме до Бурси на р. шк. 1918/19. 
учепиків за місячною платою 190 Кор. з чого 
половина в натуралїях. Подана належить вно
сити до 20 с. м. до Виділу філії мПросвіти* 
в Камінцї етруміловіи. 351 1 —

Конкурс.
Виділ тов. „Український інститут дай 

дівчат^ в Перемишлі розписує конкурс на по
саду учителя-(лькн) німецької мови як пред
мету головного а кляснчної фільольогії на 
нивші класи в реальній Гімназії евен*. в жі
ночім ліцею в Перемишлі. Платня після умо
ви. Подана належить вносити яв. руки Виді 
лу гул. Татарська 41 до кінця сього місяця. 
353’1— Виділ.
аюдеиазй^

Конкур с.
Виділ Кружка У. П: Т. в Долині розпи

сує отсим ггопкурс на принята учейпкіз до 
бурси і інституту на ші: рік 1918/19.

Услівя принята:
а) До бурси : 70 К. місячно, в іш бодай 

половина в натуралїях. Річний додаток пл ін
вентар 20 кор.

б) До інституту: 15о йор. місячно з чім 
бодай половина в натуралїях. Річянй додаток 
на інвентар 45 кор. <

Ученики мають маті» власні ліжка і по-, 
стїль.

З огляду да обмежене число місць не- 
лежить як найскоршо слати зголошеня на ад- 

1 реву Дирекції гімназії в Доиинї. 3’37 1—З

Загальні Збори.
Кружка Українського Педаґ. Товариства 

в Долині відбудуть ся дня 26 серпня б. р. о 
год. 9. рано в будинку увр. гімназії, з сліду
ючим порядком дневним: 1. Звіт уступаючо
го Виділу. 2. Вибір нового Виділу 3. Загро- 
женє істнованя укр. гімназії в Долині. 4. Впе- 
сеня членів Просить ся о як аайчисленнїйпгу 
участь всіх свідомих Українців повіту, з огля
ду на велику нагу справи.

За Виділ
* о. Т. Горнйкевич, М. Творидло.

голова. 369 J—3 секретар.

ОГОЛОШЕНЬ.
Г|ошукую приміщена для двох учениць 00- 
* *мйнаріяльних, при укр родині за прові- 
янти. — Вітотвнськшї Осип. Стріяиска нові.

383 1 ~2

Гїошукую^ покою з умебльованим Др Сисак, 
Львів, Garnisonspital 14. Offiziersabt. 377 1

'Т'овари модні для пань і дїтий набути мо- 
1 жиа ул Подлєвського 3. І. п. через ґанок.

і Жадайте всюди
І „Українського Слова!’4

ІАіжднй дяк. що знає ірмольогійні ноти j 
•'•трафить заспівача і внучати хор дівча і .я - 
буде мати: „Повну всенародну Літургію -п 
два голоси після наділів найзиаменятшип ко», 
иознторів". Ціна 4 К порто 60 е., в Книгар 
иях Шевченка і Ставропігії. 378 1 — 2

Панночки з гімназії прийме на мешчазц.
харч Р. ТІьвяхова ужжцн А. Пстоцького ч

102< Львів, 335 3--З

Д»м з великим огородом близько двірця к<>* 
лєйовогб до продана' Лєвандівиа ул. Кол

лонтая 17 почта Львів. 358 2—3

Іґїотребуто на цілий рік інструктора до дьох 
® *хлопцїв з І і її кл. гімн. Даю пїле^ удер- 
ЖАН» і нлатля після умови. 0. Олекса Гоцки а 
в Двірцях а. Мостм великі. 373 2— .З

Інструктора до приватної науки 3 дітей з вц< 
*жої гімназії потребую від і вересня. Поре- 
зумінє письменне, о. Мих. Добрянеький в Я' 
сеяицг-г замковій loco. 374 І —

П'як з теноровим голосом, уміючий грати на 
іНіФістармоції обняв бн відповідну носаду. 
Гргноріі Лѵкомськив, ОстріОШь я- Тереоовдж.

363 2—3

Стале бюрове занятє знайде івтелїґентяяк 
чоловії: або панн* стеиоґрафістЕа. Згол?> 

лзепя дід Фовд пенсійний до Адміністрації.
362 2—3

В кліматичній стадії лекція до 3 ґімяміяс 
тів — найстарший в четвертій клясї.

Зголошеня і челівя слати просто до пошуку 
ючого. о. Охриморпч. Керчип ял. С’пяевідски 
вижне асі Сколе. 361 2—І

Хтоби знав що про Михайла Вергуна з Це 
ло вз, котрий служив яри Lahdsturmregi- 

ntenl. Nr. 19. .звонить ласкаво дати вістку 
Енкагородакенєм на адресу Анна Вергун ?. 
Цеблові ч. З І. и. Бела. Від 1915 року-не маю 
від 'него вістки. 364 2—З

Вгори на село потрібний інструктор(ка) для 
двох хлопців — другої народної — пер

шої гімназіальної а нзгяядно і трвтого з дру
гої гімназіальної — цілий рік шкільний. 
Ласкаві зголошеня — гр кат. иарох в Голов- 
ську - - п. п. Ясїнка мосьова ѵіа Турка ad 
Стрий. 366 2—8

Евгог Чумак проф. гімн в Тернополя зво
дить подати свою адресу під : К. Алексе

вич хорѵнж. SSheichaigenkur-; 6 Armee.
365 1

Пошукує ся інструктора па .10 місяців вЦ
1 вересня с. р. для ученика Ш кл. Гімн, 

і дівчини 4 нормальної. Зголошеня о Вояоц. 
Дорояі парох Бриньпї церковні почта Вибра- 
нівпа. 359 2—З

З огляду на се. що наклад брошури В, Це- 
левина. „Про чинитьби і списуване воєн

них шкід4* у иас хвилево вичерпанні! - про
симо замовляти сю книжку по наших філіях 
— які одержали більшу скількість енх бро
шур в ком і сову розпродажу.

Краєве Товариство господарське иОїль- 
ський Господар ” у Львові. 347 2—4

Адмінїстрацін нашої часописі нахо
дить ся при улицї Сикстуській ч. 2!.

\У -.V, О В И ГІ І •Л ПЛАТИ-
У ЛьйОВ-і:

На ри . ...
„ півроку 22'
, чверіьро-іху 12'
w Mfertdb’ 4

В краю і аеожаві;
К.

W-

За границею
На Україні 56 карб.
В Нїмечині 56 мар.
В инших держава.'. S4 фр.

ЦІНА ОГОЛОШЕНЬ;
Стрічка двошпальтова або її місце 60 с.; в надісланім І К.; в оповісгках PS0K.; 
к редакційній части перед або со новинках 2 К. Некрольопя 2 К. Слова -? ОВ- 
СТИМ друком подвійно. Оголошене на суботу і неділю подвійно. Постійні ого

лошене за осібною умовою.
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